

中创开元山庄社区王秀惠一家获济南“五好文明家庭”

社区好伉俪:温馨小家,温暖大家

平凡的家庭,平凡的生活,却折射出了美丽的光芒。在中创开元山庄社区,有一个家庭人人称赞,这就是王衍民、王秀惠一家。退休后,在照顾好家庭的同时,两人时刻发挥余热,组织社区艺术团,希望让小区居民的业余文化生活更加丰富。近日,这个幸福美满的家庭被被济南市妇联评选为“五好文明家庭”。

文/片 本报记者 崔岩

►居委会工作人员为王衍民一家送来“五好文明家庭”奖牌。



社区里人人羡慕的一对和美伉俪。

退休登上社区舞台, 社区传递正能量

男主人王衍民,今年74岁,现任中创开元山庄社区第一党支部书记;女主人王秀惠,今年65岁,是社区艺术团的团长。原为音乐老师的她,自退休后就为社区艺术团默默奉献着自己的一份力量,带领居民学习舞蹈、声乐、模特步、葫芦丝、柔力球……

“我们俩没事就往社区跑,我经常督促着她多在社区活动。”王衍民说,家庭和谐了,离不开社区居委会的正能量。

2004年,中创开元山庄社区办起了邻里节,旨在把过去街坊邻里之间的那份温馨找回来,从此以后使邻里之间充满亲情。每年一个主题,邻里节越办越红火,到如今已经是第十一届了。

“社区里的活动越办越多,出现了舞蹈队、模特队、合唱团等很多艺术团队,都抢着到邻里节上表演节目。”王秀惠说,“从我这里走后台的肯定是想表演节目的。”

每天上午9点,王秀惠总会准时到居委会报到,询问询问新安排、新事务,帮着组织组织社区活动。

每天晚上7点艺术团里训练,王秀惠又会提前到排练室,给团里的老师和学生烧水,做好准备工作。社区组织文艺汇演活动,王老师就领导组织团里50多人一遍遍排练、表演。光是邻里节活动策划编排工作,王老师就参加了11届,歌舞、合唱、器乐、舞蹈、京剧……为社区居民奉献了一场场精彩纷呈的演出。

服务社区十余载,社区居民入党“第一人”

丈夫是老党员,自己也不能落下了。2014年10月,王秀惠被社区推选入了党,成为中创开元社区居民入党第一人。“自己一辈子的梦想实现了,以后得更加努力地为社会艺术团服务。”王秀惠开心地说。

“社区的表演活动我基本都没落下,为大家出新点子、新节目,居民看的开心,我觉得很值得。”认真负责的王秀惠用自己的日复一日的辛劳工作换得了居民和社区工作人员的一致信任和赞扬。“王老师非常负责,默默地奉献从来没有抱怨,在我们心里的威信很高。”中创开元山庄社区居委会主任刘光丽夸赞道。

艺术团里有矛盾,王秀惠就当起称职的“调解员”,尽心竭力地协调团里老人们的,让艺术团更加和谐、团结。团里有人生病了,王秀惠总会在第一时间前去探望、照顾。“我们是一个集体,谁有事我帮忙是应该的。团里很多老人都有高血压,我就多关心、照顾一点,这都是我的职责之内的事情。”

日复一日,年复一年,王老师兢兢业业地做着艺术团的工作,为社区组织活动,为团里老人解决困难,尽心尽力,从不抱怨。

去年冬至,社区组织饺子宴,王秀惠一早就拿着案板、盖垫儿、擀面杖等



参加社区组织的“饺子宴”活动。

包饺子用的工具来了,跟其他居民美滋滋地围在桌子旁,有揉面的、擀饺子皮的、撒面粉的,仨一组,俩一帮各有分工,谈笑间圆滚滚的饺子就摆在了盖帘上。

而在王秀惠忙活的同时,王衍民也没闲着,社区里有什么活动需要张罗的,二话不说,发动群众就忙活上了。作为一名老党员,王衍民总是以身作则,用自己的行动为大家做表率。

甬管啥活动,社区需要就参与



参加社区组织的编织活动,特意给儿媳编织的“三羊开泰”。

人说“婆媳难相处”,但在王秀惠和儿媳身上却并非如此。

2015年“三八”妇女节,社区组织编织活动,抱着自己的作品“三羊开泰”,王秀惠美滋滋地让社工小聂给自己拍照,兴奋地告诉记者:“儿媳马上生羊宝宝,我拿回去给她,多带劲。”

“儿媳很孝顺,我们知足。”儿子是大学老师,儿媳是儿科医生,王衍民老两口知道他们忙,几乎没让两人做过一顿饭,家里大事小事都是两个人张罗。

“甬管社区啥活动,需要我的,我都参加。”王秀惠说,这离不开家人的支持,“平日社区里忙,家里的事顾不上,老伴就请了保姆照顾96岁的老母亲。”

“她喜欢社区的这份工作,为团里做点事就会很开心。我们就应该支持她,家里的事我们都不用她,为她减轻负担,有精力做自己喜欢的事情。”王秀惠的家人说。

“当团长就得带头,为社区建设添

砖加瓦。我愿意奉献自己的力量,我就是喜欢艺术团,所以我一定要努力做好,为大家服务。”朴实的言语透露着王秀惠对社区工作的情感和无悔,也让我们对这位默默为社区付出的老人更加敬佩。

“五好文明家庭,这来之不易的荣誉是我们社区的光荣,对弘扬中华传统文化,树立身边典型,发挥榜样力量,营造良好社会氛围,构建文明和谐社会,具有十分重要的现实意义。”中创开元山庄社区居委会主任刘光丽说,社区也通过此项活动,在社区推出了深入学习身边的好典型、好榜样,传承弘扬中华民族传统美德,学唱《四德》歌曲、学跳《四德》舞蹈的活动。

上善若水,润物无声。“五好文明家庭”,用他们平凡的名字,用他们平凡的面容,背后不平凡的坚守,不平凡的感动让人动容。他们的一举一动,也将感召着他们的左邻右舍,小区街道,共同倡树社会公德、职业道德、家庭美德,营造知荣辱、树正气、促和谐的文明风尚。